



林长春 信息时代的弄潮儿



劳模名片:
中国移动杭州分公司
全国劳动模范
总经理

◆ 事迹精萃 ◆

在高速上网时代迅速来临之际,林长春用自己35年的专业知识及管理工作经验,使得杭城的4G网络技术工程取得突破性进展。

在林长春主导并积极推动下,杭州移动率先在全国开展4G(TD-LTE)规模试验,并自主创新攻克了由3G向4G平滑升级的重大技术瓶颈,使杭州成为全国首批开展4G规模技术试验的6个城市之一,使我国首次在移动通信标准这一行业最高领域实现了从“追赶”到“领航”的跨越。随后,林长春带领杭州移动人再次大胆创新,在4G终端还未成熟之时,创造了4G转Wi-Fi的商用模式,拉开了中国4G试点运营的大幕。林长春带领杭州移动团队的这些实践和创举,大大推动中国4G的发展进程,使我国4G从技术成熟到规模商用的时间至少缩短了1年。

林长春非常注重服务网点建设和服务品质提升。如今,杭州地区自办营业厅有163家,代理渠道超过5000家,打造了“10分钟便捷服务圈”;开设了淘宝店、短信营业厅、手机营业厅等电子渠道,为客户提供随时随地的便捷服务。

他亲自挂帅成立服务攻坚项目组,创立了“品质100”服务品牌,公司成为通信行业首个创立服务品牌的企业;开展“八项服务承诺”、“五心服务”等主题活动,重点整改用户集中反映的问题,并邀请社会监督团进行监察和评议,累计答复解决社会评价意见1000余条,每年第三方服务检测结果均保持区域内领先,在杭州市考评办每年的综合考评中也始终保持行业内领先。

◆ 精神礼赞 ◆

创新进取、勤勉兴业。他带领3000名杭州移动人为中国移动信息技术的发展奏响一曲绚丽的华章。

◆ 人生感言 ◆

作为企业家,把“中国移动通信”品牌做起来,是我最大的心愿;作为共产党员,我希望尽我所能为员工、为社会、为国家贡献最大的社会效益。

郑户南 新农民播种善良播种文化



劳模名片:
杭州巡龙农机专业合作社社长
全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

1998年,郑户南拿出家里仅有的3万元钱,并向亲戚朋友借了10多万元,购买了日本制造的多功能“洋马”收割机尝试割稻,成为第一个“吃螃蟹”者。原先一亩地从割稻、打稻到晒谷,要5个人忙好几天,用“洋马”只要半个小时全部解决,工效提高100倍,而且麦桔稻秆经粉碎后可直接入田肥土。村民们看到了实惠,排着队让他用“洋马”收割,外乡的农民也纷纷打电话请他帮忙。

每年秋收季节,郑户南都会赶赴边远贫困地区无偿帮扶困难农户收割庄稼。2012年10月,郑户南赶赴全国贫困县贵州开阳县,为少数民族村民免费收割1300多亩,自己贴了20多万元。14年来,他为残疾人、困难户免费收割4000亩,为少数民族、贫困地区农户半价收割6000亩,粗略估算,为农户增收节支达500万元。

郑户南还为村民们做了一件实实在在的大好事。2011年,他腾出自己的临街房子办起“巡龙联合村邮站”,装修花了40万,还自己出钱雇人免费为村民送信和包裹。有了这个“村邮站”,村民收包裹、交水电费再也不用走10里路到转塘镇街上办理了。

郑户南心中存着一个“中国梦”,就是建立一个农具展览馆,留住农耕文化的根。他说:“我亲历了农民从农具的原始化到逐步机械化的过程,这些用具就像农民的家当,该保留的要留,因为它们见证了农耕社会,是一种文化记忆,不能留下空白。”如今农具展览馆已在筹办中,实现梦想指日可待。

◆ 精神礼赞 ◆

郑户南,一个不计个人得失的“小农民”,却彰显出了全心全意为人民服务的大作为。他在希望的田野上辛勤播种,快乐收获,演绎独特人生。

◆ 人生感言 ◆

改革开放让我致富了,我应该回报社会,帮助父老乡亲从繁重的体力劳动中解脱出来,我不会停下脚步,我会继续做一个对社会有用的人。

赵永红 120万公里路上书写文明



劳模名片:
桐庐县万里长途有限公司
客运站站长
全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

人们常以“爱岗敬业、爱企如家”来形容一个人对事业的执着,这话说说容易,做起来难。“牵手”公共交通事业19年,他手握方向盘,安全行驶120余万公里,悉心照顾每一个需要帮助的人。

赵永红总是以饱满的热情投入到每一天的工作。“五加二”、“白加黑”是他工作的真实写照。一次他因病在邵逸夫医院开刀,仅3天时间就回单位上班。春运期间,他更没有休息天,遇雨雪冰冻天气,他加班直到所有驾驶员平安回家才下班,第二天又第一个出现在单位。

在他当驾驶员的10年间,记不清为乘客打过多少次联系电话,也记不清多少次为困难乘客垫付车票钱。对他来说,这些都是小事,也是应该做的事。

有时候他也会遇到难办的事。他在长途客运线上当司机的时候,有一天,一位90多岁的老人从丽水坐车到桐庐,身边也没有亲人照顾。赵永红一路上悉心照顾,呵护有加。车到桐庐时,老人由于年老体弱,疲惫不堪,这让赵永红很担心。更糟糕的是,老人居然搞不清方向,也记不清自己要去哪里,老人说的又是青田方言,赵永红一句也听不懂。

为了帮助老人,赵永红几经周折联系上了一位在横村的青田人,经过青田老乡用方言与老人长时间地交谈,终于搞清楚了老人要去的目的地,他拖着疲惫的身体将老人送到瑶琳的亲戚家……

走上领导岗位后,赵永红积极改革创新,提出“制度效益、安全效益、经济效益、社会效益”五效益工作思路,通过努力,2014年,完成营收6447万,比去年同期增长457万,材料消耗下降187906元,油料节省135318升。

◆ 精神礼赞 ◆

19年,他“干一行、爱一行、专一行”的工作作风不变,与人为善、真心待人的秉性不变,他用生命的热情点燃了行业的文明!

◆ 人生感言 ◆

干一天就要投入一天的热情,每一天都要把这个工作干好。

徐小军 每个人的安危都牢记心上



劳模名片:
杭州交通土地开发有限公司
开发办主任
全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

从一名普通技术员到受人尊敬的高级工程师,徐小军的每一步都浸透着埋头实干、恪尽职守的精神。

征地拆迁,安全第一。原杭州汽车东站地块9层办公大楼高达36米,其北侧分布着人行道、慢车道、高架通道及人行天桥,安全要求尤为突出,稍有不慎,后果不堪设想。为了确保该房屋拆除安全,徐小军冒着酷暑连续一个月驻扎拆房一线,与施工单位一起测算结构受力,分清结构主次,确定切人点及破拆方向,精心研究拆房方案。同时,每天召开碰头会,检查拆房准备工作,选派最优秀的管理人员、最优良的机械设备投入本工程,做到安全、有序、高效。由于拆除工程北面临近道路,人员流量较大,为保证施工安全,他又积极与交警沟通协调,在综合楼北面慢车道外侧设置安全警戒线,对拆除区域进行临时封道,9层楼的拆除为地块的顺利出让奠定了基础。2014年7月5日,9层高的车站主体办公楼终于被平安拆除。

放大目标、缩小困难,变压力为动力,这是徐小军的工作战略,在短短的两年半时间里,他主持拆除皋亭坝、留祥路、汽车东站等三个地块的建筑物约220多幢,面积总计22万平方米。

19年来,徐小军长期在工程施工一线工作,从事过工程试验检测、合同计量、技术施工、工程经营、项目管理和征地拆迁工作,先后参与9个较大工程项目的施工建设与管理,作为项目经理负责的6个工程项目造价总计达到6.16亿元。参建工程均获得“优良工程”,其中杭州湾跨海大桥南岸接线工程项目获浙江省建筑最高奖“钱江杯”。

◆ 精神礼赞 ◆

他将每个人的安危都牢记于心上,细致详实地做好每一次拆除工作,把危险带离,真正做到了安全施工。

◆ 人生感言 ◆

一直用生命成长去理解一项工程的建设,用敬业执着去担当日常生活中的每个角色,用原则任性去纠正世俗沉积的成见,用朴实品质去固定平凡岗位的业绩;希望未来,依然坚持用生命激情编织我的工程梦想!

朱忠华 四次肝癌手术后依然坚守岗位



劳模名片:
临安市板桥镇人大主席
全国先进工作者

◆ 事迹精萃 ◆

扎根基层27年,朱忠华把最好的时光都献给了基层一线。

2006年8月,朱忠华从干洪乡党委书记转岗到板桥镇人大主席。他决心要当好战斗员、服务员和指挥员,带动镇里50多名人大代表,把人大工作开展得有声有色。

灵溪、三口溪是板桥镇的两条主要河道,这些年经济发展了,“母亲河”却受伤了。朱忠华组织30多名人大代表,冒着高温酷暑全程走访灵溪、三口溪沿线,拿着照相机拍照记录,把发现的问题记在本子上:这里有家养殖场污染了河道,要尽快关停;那边河道堵塞严重,要抓紧时间疏通……他们把发现的4类20个问题及时进行了交办,要求镇政府和沿线各村尽快整改。结合“五水共治”工作,镇人大还将全镇所有的河道划分成15个河段,由人大代表担任联系责任人和河道长,开展全程跟踪监督,通过合力开展“清洁水源,大家给力”治水专项行动,累计清除河道垃圾、淤泥1000多吨,关停畜禽养殖场1家,“母亲河”又恢复了清澈。

他为群众做了一件件实事、好事,看得见、摸得着。在朱忠华的联系点豆川村,黄泥村路变成了柏油路,村民喝上了干净的自来水……52岁的低保户骆祥法母子二人住在一幢年久失修的四合院里。朱忠华多方协调,最终危房拆除了。他又申请了危房改建补助款,终于为母子俩盖起了三间平房。

长期繁重的工作透支了朱忠华的健康。5年间,他先后做了4次肝癌手术,但他仍然坚守岗位,他说,只有工作才能忘了自己是个病人。

◆ 精神礼赞 ◆

他担当有为,以实干精神争创一流业绩;他坚强乐观,以抱病之躯坚守工作岗位;他务实亲民,以百姓所望为工作所向;他两袖清风,以无私之心办公正之事。朱忠华,一个燃烧生命谱写忠诚的乡镇干部,用自己的实际行动对新时期的“老乡镇”精神作出了最好的诠释。

◆ 人生感言 ◆

白天工作没做好,晚上睡觉就睡不着。人大干部要时刻关注民生民利,百姓想做的就是我们要做的。只要身体允许,我就要坚持上班,为老百姓多办实事。

何志英 引领教改的办学名家



劳模名片:
杭州市采荷实验学校校长
全国先进工作者

◆ 事迹精萃 ◆

扎根岗位42年,担任校长30年,何志英用青春谱写教育人生的华丽篇章。

1989年以来,何志英先后缔造了采荷中学、采荷实验学校、钱江新城实验学校三所杭州名校。在办学过程中,她开创“让每一位同学都有效学习”的理念风靡教育界,得到社会认可。她在钱江新城实验学校引进“斯坦福外语教学模式”,有效提高了学生外语课堂的学习效率,促进了英语成绩大幅度提升。近年来,杭州中考英语的单科状元均出自采荷实验学校,其中115分以上的高分学生占到总人数的20%,成绩斐然。斯坦福英语特色教学促成了英语学力的提升,同时也带动其他学科积极投入教学改革,成效凸显。在杭州市公办初中学业水平抽测中,新城实验学校连续3年居全市第一;历届新城学生在杭州市中考重上线率为90%左右,一举跻身为杭城一流中学。

她的教育之路亦是教改之路,开创了一系列教育举措,形成了鲜明的教育特色。她带领老师开发课堂助学本,变革教学方式;编制出一套集美育、体育、德育、心理健康于一体的“全程音控健力腕操”,激活学生生命活力;创办“体教结合”项目,成立国家级体育俱乐部,其成功案例在青奥会上赢得了奥委会主席托马斯·巴赫的高度赞扬。

她是校长成长的摇篮,她多年担任浙江省名校长导师、江干区名师名校长导师,她还培养了江干区一半以上的初中校长,为区域教育发展做出了卓越贡献。2014年,江干区教育局成立“何志英教育思想研究基地”,聘请何志英为总导师,负责培养年轻校长,促使他们不断提升办学理念,优化学校管理方略,向研究型、专家型校长迈进。

◆ 精神礼赞 ◆

三所名校,一生情缘。何志英不但是一位办学名家,也是一位教育改革家,她用自己的爱和奉献诠释了教育的真谛,智慧、执着缔造了教育传奇。

◆ 人生感言 ◆

我这辈子就是做了这么一件事——“让每一位同学都有效学习”。为了这一句话,干了一辈子,与教育结下了一生情缘。